

□新华社记者 王贤 李黔渝

中共中央国务院隆重举行国家科学技术奖励大会

习近平出席大会并为获奖代表颁奖 李克强讲话 刘云山出席 张高丽主持

近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在中共中央政治局常委会会议上发表重要讲话,对全面加强安全生产工作提出明确要求,强调血的教训警示我们,公共安全绝非小事,必须坚持安全发展,扎实落实安全生产责任制,堵塞各类安全漏洞,坚决遏制重特大事故频发势头,确保人民生命财产安全。

坚持安全发展 堵住安全漏洞

安全发展是生命线也是底线。各级党委和政府应以总书记重要讲话为指引,树立安全发展理念,坚持人民利益至上,抓牢安全生产责任制,以全社会的共同努力,筑牢安全之基。

安全生产,不仅事关经济发展,更关系到人民群众的生命财产安全和社会稳定大局。安全与发展必须并驾齐驱。一次次血的教训警示我们,如果安全出了大问题,再快的发展也会被大打折扣甚至归零。

长期以来,一些地方、部门和单位只顾追逐经济发展速度,却没有树立起相应的安全发展意识。甚至明知有安全隐患,也不惜代价带病发展,导致一些领域存在主体责任不落实、隐患排查治理不彻底、法规标准不健全、安全监管执法不严格、监管体制机制不完善、安全基础薄弱、应急救援能力不强等问题。

话说千遍,不如一干。坚持安全发展关键在于落实。总书记对安全生产工作提出的5点要求,是实现安全发展具体而明确的药方。各地各部门须按方抓药、吃药,不折不扣地加以落实。绝不能让“安全第一”仅仅写在墙上,而是真正把安全发展理念变成贯穿日常生产、经营、监管全过程的实际行动。

岁末年初是事故易发多发时段,各地各部门要绷紧安全发展这根弦,强化红线意识和责任担当,对安全生产工作抓检查抓落实,坚决遏制重特大安全生产事故多发势头,让人民安居乐业、幸福生活。

(新华社北京1月6日电)

据新华社北京1月8日电(记者杨维汉 吴晶晶)中共中央、国务院8日上午在北京隆重举行国家科学技术奖励大会。党和国家领导人习近平、李克强、刘云山、张高丽出席大会并为获奖代表颁奖。李克强代表党中央、国务院在大会上讲话。张高丽主持大会。

上午10时,大会在雄壮的国歌声中开始。在热烈的掌声中,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导人向获得2015年度国家自然科学奖、国家技术发明奖、国家科学技术进步奖和中华人民共和国国际科学技术合作奖的代表颁奖,并同他们热情握手表示祝贺。

中共中央政治局常委、国务院总

理李克强在讲话中代表党中央、国务院,向全体获奖人员表示热烈祝贺,向全国广大科技工作者致以崇高敬意和诚挚问候,向参与和支持中国科技事业的外国专家表示衷心感谢。

李克强指出,过去一年是我国发展克服多重困难和挑战取得重大成就的一年,也是科技界喜报频传的一年。我国多名科学家在国际科技大奖中折桂,因对青蒿素研究成果有重大贡献,曾获国家重大科技成果奖、国家发明奖、全国十大科技成就奖等多个奖项的屠呦呦成为我国首位获得诺贝尔奖的科学家。中国科学家为人类科学事业作出了卓越贡献。创新驱动发展战略不断深化,大众创业、万众创新激发了全社会的创新潜能,中

国科技创新成就令世界瞩目,全国人民倍感振奋和自豪。当前,全面建成小康社会进入决胜阶段,经济结构性改革处在关键时期,必须把创新摆在国家发展全局的核心位置,不断提高全要素生产率,用创新的翅膀使中国经济飞向新高度。

李克强强调,创新是引领发展的第一动力。要培育发展新动能,改造提升传统动能,塑造更多依靠创新驱动的引领型发展。在战略必争领域前瞻部署,加速基础研究和应用研究的衔接融合。实施一批重大科技项目,建设一批重大科技基础设施,打造一批“双创”示范基地。在传统产业广泛开展“互联网+”行动,让“老产业”焕发出“新活力”。要通过改革,完善科研管理、人才评价等机制,让科技人

员把更多精力用在研究上,用活科技人才,释放创新潜能。要强化企业创新主体地位,促进产学研用贯通,使创新成果转化为现实生产力。

李克强指出,要汇聚众智众力,扩大创新供给。创新的深厚伟力在于民众之中。创新是供给侧结构性改革的重要内容,要破除束缚创新的桎梏,促进创新要素流动,打造大中小企业和高校、科研机构“五方协同”的众创平台,形成各类创新主体互促、民间草根与科技精英并肩、线上与线下互动的生动局面。各级政府要以敬

民之心行简政之道,满腔热情地为创新提供支持和服。培育尊重知识、崇尚创造、追求卓越的创新文化,让更多创新者梦想成真。要推进开放合作,打造创新高地。主动融入全球创

新网络,吸引更多海外技术、人才和资本到中国创新创业,积极推动我国先进适用技术和产品走出去。要加快建设创新型国家步伐,为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献。

奖励大会开始前,习近平等党和国家领导人会见了国家科学技术奖获奖代表,并同大家合影留念。

2015年度国家科学技术奖共授奖295项成果和7位外籍科技专家。国家自然科学奖42项,其中一等奖1项,二等奖41项;国家技术发明奖66项,其中一等奖1项、二等奖65项;国家科学技术进步奖187项,其中特等奖3项、一等奖17项、二等奖167项;授予7名外籍科技专家中华人民共和国国际科学技术合作奖。

教育部部署中小学防寒取暖工作 确保学生安全温暖过冬

据新华社北京1月8日电 教育部网站8日发出公告称,已于日前向各地印发通知,要求进一步做好中小学冬季防寒取暖工作,确保学生安全温暖过冬。

通知要求,北方地区中

小学在学生学习 and 住宿期间,教室和宿舍室内中部的



1月8日,李婉君在郑州街头卖剪纸,赚钱救患尿毒症的弟弟。

近日,19岁河南女孩李婉君在郑州街头卖剪纸救弟弟的事迹走红网络。李婉君来自河南省周口市淮阳县的农村,她的弟弟李文帅在2015年9月被确诊患上尿毒症。为了给弟弟治病筹款,李婉君每天不停地剪纸,到郑州街头售卖。寒风中为弟弟坚守的李婉君感动了许多人,目前她已经收到捐款10万多元,弟弟李文帅也将进行换肾手术。

新华社发(冯大鹏 摄)

中央财政加大对产粮大县农业保险支持力度

据新华社北京1月8日电(记者申斌 韩洁)记者8日从财政部了解到,为切实减轻产粮大县县级财政农业保险保费补贴支出负担,中央财政将进一步提高对产粮大县稻谷、小麦和玉米的农业保险保费补贴比例。

根据财政部印发的通知,对政策出台前,省级财政产粮大县三大粮食作物农业保险保费补贴比例已高于25%(现行补贴比例)的部分,中央财政承担高出部分

的50%。据了解,上述政策实施后,中央财政对农业保险保费的补贴比例,将由目前的中西部40%、东部35%,逐步提高至中西部47.5%、东部42.5%,对缓解产粮大县财政支出压力,扩大农业保险覆盖面、维护国家粮食安全等,将发挥积极作用。

志愿者
volunteer

We are together as one

志愿者的微笑
是城市最好的名片

中共信阳市委宣传部
信阳市文明办
信阳日报社 宣

信阳日报